
 

 

 

 

 کنکورسرا

www.konkursara.com 

02155756500 

 این فایل متعلق به کنکورسرا می باشد. هر گونه استفاده غیر مجاز از آن شرعا حرام  و غیر اخلاقی است.

...اگرچه نیت خوبی است زیستن   
! خوشا که دست به تصمیم بهتری بزنیماما   

 کنکورسرا 

می آموزش و پرورشخدازمون استآمرجع تخصصی قبولی آزمون فرهنگیان و   
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 فیزیک پایه ی دهم متوسطه  جزوه ی 

 

 منطبق بر آخرین تغییرات کتاب درسی 

  



 

 یادداشت نکات 

 

 خب بچه های خوب رسیدیم به فیزیک دهم. 

فیزیک دهم یه جورایی فیزیک   به معنی شروع تمرین شما در آزمون سراسری  

به قعر  نگیرین سال های بعد  یاد  پایه س. مفاهیمی که اگه  معرفی مفاهیم 

پس سعی کنیم که  به این   یک نزول خواهید کرد.!!!!!    جدول لیگ برتر فیز

یعنی دهم رو یاد  ضرب المثل ایمان داشته باشیم که چون خشت اول نهد معمار کج // تا ثریا می رود دیوار کج.

 دین.  نگیرین دیگه بیشتر مفاهیم رو از دست دا

. دوم نمونه  تالیفی سوالات امتحانی کلاسییان کردیم. اول در سطح ث رو به چند سطح بتوی این جزوه مباح

.تمامی نکاتی که ممکنه  کنکور سراسریو سوم در سطح سوالات  سوال های امتحانی پایانی مدارس برتر کشور 

 ایم. ح بشه رو به صورت کامل در جزوه بیان کرده ربرای یک فصل مط 

تونید این جزوه رو پرینت گرفته  و در گوشه   ت . شما میز ایراد و کم و کاستی نیسالبته هیچ جزوه ای خالی ا

 کنار جزوه مطالبی را که به نظرتون مفیده یادداشت کنید و به جزوه اضافه کنید. 

 

 بی جهد به عالم معانی نرسی                                                                        

 زنده به حیات جاودانی نرسی 

 همچو خلیل به آتش اندر نشوی تا                                                               

 چون خضر  به آب زندگانی نرسی 



 

 یادداشت نکات 

 

 

 فیزیک و اندازه گیری

ویژگی که بر اساس ارائه ی یک روش اندازه گیری مورد توافق همگان قابل اندازه گیری است 

 نامیده می شود.  کمیت

 مقدار مشخصی از هر کمیت را یکا یا واحد اندازه گیری آن کمیت می گوییم.

واحد های یک کمیت یکی باشد و همچنین همه بتوانند در تبدیل به هم و   یکا ها یا  برای آن که

ر این که کمیت ها برای همه قابل تعریف باشد برای هر کمیت یکا های مختلفی تعریف شده س

 است.

 یکای هر کمیت باید به گونه ای باشد ، که در شرایط فیزیک تغییر نکند و قابل دست رس باشد.

)امتحان ترم اول  ت؟سمنظور چی یکاهای استاندارد باید قابلیت بازتولید داشته باشندییم  ه بگواینک  :مثال

 دبیرستان نمونه ی قدس تبریز( 

 یعنی این که همیشه در دسترس باشند و در هر شرایطی بتوان دوباره مثل آن را تولید کرد.:پاسخ

 مدل سازی را چگونه تعریف کنیم؟

انی شود تا امکان بررسی وتحلیل آن ه فیزیکی آنقدر ساده وآرمفرایندی که طی آن یک پدید 

.گرددفراهم    

ر از آن از یک ویژگی چه مقدا  که   شود  اندازه گیری فرایندیست که به وسیله ی ان مشخص می

 ..وجود دارد  درجسم یا پدیده مورد نظر

 :در اندازه گیری هر کمیت لازم است که



 

 یادداشت نکات 

 

 یکای مناسب انتخاب کنیم-1

 ناسب انتخاب کنیمله ی میک وسی-۲

 بین یکا و کمیت مقایسه انجام دهیم-۳

 (بیان)کمیت از منظر  بخواهیم انواع کمیت را نام ببریم به دو دسته تقسیم می شود.اگر  

الف :کمیت نرده ای فقط اندازه و مقدار دارند و جهات برای آنها تعریف نمی شود. مثلا وقتی به ما 

انیه از شمال ثمهم است .هیچ وقت نمی گویند که سه    ۳فقط عدد  ثانیه گذشته است    ۳می گویند 

 ☺جنوب گذشته است.!!!  یا از

ب: کمیت برداری علاوه بر عدد اندازه ،جهت هم اهمیت دارد. مثلا وقتی به ما میگن که سه متر 

متر پارچه بریدین قطعا نمی خندین و مجبور   ۳من ازتون بپرسم از کدام طرف .پارچه بریدیم  

 ن که برام توضیح بدین !!هستی

 تقسیم می شوند.فرعی    و  اصلیی   کمیت های فیزیکی از منظر یکا به دو دسته

 نوع هستن  7*کمیت های اصلی  

حتما باید اسامی کمیت های 

یم. در ـــــاصلی رو بلد باش

نای کمیت ـحقیقت ما بر مب

های اصلی کمیت های فرعی 

تولید می کنیم.همچنین نماد 

ی اصلی علمی کمیت ها

 بسیار مهم است.

 



 

 یادداشت نکات 

 

  

بزرگ را راحتر بخوانیم .عدد را با یک رقم ممیز )کمتر از ده(نوشته تعداد  برای اینکه اعداد خیلی کوچک وخیلی 

 .نویسیم رقمهای بعدی یا صفرهای قبلی را به صورت توان ده می 

 .شود می      استفاده  پرهیز از خطا در نوشتن و خواندن از نمادگذاری  همچنین برای راحتی محاسبات و

بندی آن ابزار و خطای آن مثبت ومنفی نصف کمینه تقسیم بندی   دقت وسیله مدرج: دقت برابر کمینه درجه

 .وسیله است

 .دقت وسیله رقمی : برابر یک واحد از آخرین رقم از سمت راست وخطای آن مثبت ومنفی دقت آن است

 ر است.*دقت و خطای وسیله ی اندازه گیری با هم براب

یری کرد مانند زیبایی و رنگ و .. فرق کمیت و کیفیت چیست؟کیفیت آن چه که نتوان اندازه گ

 ولی کمیت آن چیزی که بتوان اندازه گیری کرد مانند زمان و ارتفاع و .. .

 انواع تعریف قدیمی و جدید طول را بنویسید

ر در و تعریف جدید مسافتی که نو  فاصله ی استوا تا قطب شمال  -107: تعریف قدیمی برابر پاسخ

مدت زمان 
1

۳00000000
 ثانیه در خلا طی می کند.  

 چگونه تعریف می شود؟SIیک ثانیه در  

:یک ثانیه پاسخ
1

86400
 میانگین روز خورشیدی تعریف می شود.  

 آهنگ و بازه ی زمانی را تعریف کنید.

هر کمیت نسبت مانی می گویند. تغییر  رویداد را یک بازه ی ز:مدت زمان شروع و پایان یک  پاسخ

 به زمان را معمولا آهنگ تغییر آن کمیت می گویند.

 



 

 یادداشت نکات 

 

 

 ( 98مشابه آزمون آزمایش سنجش بهمن  )  تمرین

 است ؟  صحیحچه تعداد از موارد زیر  

 الف(اندازه گیری دقیق نقطه ی قوت دانش فیزیک است  

ن دو خط نازک حک شده در نزدیکی دو سر میله ای از  ب(بنا بر آخرین توافق جهانی یک متر برابر فاصله ی میا

 ایریدیوم وقتی میله در دمای صفر درجه ی سیلیسیوس قرار دارد.  –پلاتین  جنس 

 ط ساعت های اتمی تعریف می شود. استاندارد  کنونی زمان با دقت زیاد توس ج(

 اساس تجربه و آزمایش اندازه گیری است.د(

1)1                           ۲ )۲                            ۳ )۳                              4)4 

اصلاح نظریه  ط شما بر مباحث حفظی کتاب رو پوشش میده. اولا طبق کتاب ل:سوال جالبیه و میزان تسپاسخ

 های فیزیک نقطه ی قوت فیزیک است.  

طبق آخرین توافق یک متر برابر میزان طی کردن پرتو نور در  
1

۳00000000
ثانیه است لذا این مورد که سوال گفته   

 صحیح نیست.

 مورد صحیح است. ۲لذا  مورد ج و د در کتاب درسی موجود می باشند. 

 _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

باشد.مثلا   SIر حسب دیگر آن نیز ب  باشد باید طرف SIاگر در یک رابطه ی ریاضی فیزیک ، یک طرف بر حسب  

𝐹در رابطه ی   = 𝑚𝑎  ( که شتاب بر حسب
𝑚

𝑠۲  و جرم برحسب )kg   .در نتیجه نیرو بر حسب نیوتون است 

 تقسیم کنیم.   ۳.6نکته کاربردی:* برای تبدیل کیلومتر بر ساعت به متر برثانیه باید آن را برا 
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 نمادگذاری علمی 

 نوشت. 10و توان صحیحی از  10تا   1عددی بین  وان به صورت حاصلضربهر عدد صحیحی را میت 

تا ده میشه با یه توانی صحیح از    یکنماد علمی رو نمیشه توضیحی گفت. فقط بدونید که یک عدد صحیح بین  

 ده.حالا مثال ها رو نگاه کنید خواهید فهمید.

 (دبیرستان شهید کاظمی شیراز )  تمرین

۲برابر  طول عمر  متوسط انسان  × ثانیه باشد ، تعداد    0.8ثانیه می باشد.. اگر زمان بین دو ضربان قلب   109

 متوسط ضربان قلب انسان به صورت نماد علمی چه قدر است؟

۲ثانیه طول میکشه . برای    0.8: هر ضربان قلب  حل ×  ثانیه تعداد ضربان قلب برابر است با: 109

۲×109

0.8
= ۲.5 × یگه مثل دبستانی ها شما نمیشه دیگه اعداد طولانی به دست بیارین اینه که د داستان     109

.اما با نماد علمی که تعریفش میشه صفر ها رو ببر توان ده   ۲500000000مثلا بدون نماد علمی جواب ما میشه 

به  ین عدد رو میخواییم اتا ده بنویس..حالا شاید بعضی ها بگن که ما    یکو بقیه رو به صورت عدد صحیحی بین 

۲5صورت   × ۲50یا   108 × 0.۲5و یا اصلا   107 × بنویسیم.خدمت عزیزانی که اینو میگن باید عرض   1010

 تا ده میشه با یه توانی صحیح از ده.  یک یک عدد صحیح بین  کنم که شما به تعریف نماد علمی دقت نکردین. 

 که برای تفریح !!! نمی نویسین ها رو تعریف هیچ یک بین یک و ده نیستن. این   0.۲5و  ۲50و   ۲5

۲.5خوب به تعریف ها دقت کنید.!!!! پس جواب تمرینمون میشه × 109   

 (96یزیک خرداد ماه فمشابه امتخان نهایی  )تمرین

 عدد های زیر را به صورت نماد علمی بنویسید.

۲50.45ب(                 0.000۲004الف( × 1010         

۲.004ریم   : طبق تعریف داحل × ۲.5045و     10−4 × 101۲   
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اسم با توانش رو حفظ   د برای آسون تر شدن کار ، بعضی از توان های ده رو براش اسم گذاشتن که حتما بای

 باشید.

 

 

 

 

 

 

 

 (97آزمون ورودی تیزهوشان  ) تست

حاصل عبارت مقابل کدام است؟                     
1.771×108𝜇𝑚+0.۳۲9×10−4𝑀𝑚

۳𝑑𝑎𝑚
 

1)7                           ۲ )70                        ۳ )700                              4)۲1 

 ن را می نویسیم.آ ضریب ریاضی ، : برای حل این سوال ها به جای علامت اختصاری حل

1.771 × 108 × 10−6𝑚 + 0.۳۲9 × 10−4 × 106𝑚

۳ × 10𝑚
= 7 

زرع و ... در کتاب درسی آورده شده که چندان مهم برای امتحان پایانی و  مثل سیر و SIاهای غیر تعدادی از یک*

 مطالعه کنید.کنکور نیستند لذا خودتون اونا رو  
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 تمرین

در فیزیک تغییر هر کمیتی را نسبت به زمان آهنگ تغییر آن کمیت می گویند.از شلنگ رو به رو آب با آهنگ  

1۲5𝑐𝑚۳این آهنگ به روش تبدیل زنجیری بر حسب یکای لیتر بر دقیقه بنویسید.د.می شوه خارج بر ثانی 

برای شیمی که هر لیتر  اولا باید حفظ باشید هم برای فیزیک و هم :حل

1𝑙𝑖𝑡سانتی متر مکعب است.1000معادل  = 1000𝑐𝑚۳ 

دوما این که روش حل زنجیری رو هم توی شیمی به صورت مفصل  

د . روش به این صورته که ضرائب در کسرها به صورت ضریب  خواهید خون

 های مشابه حذف می شوند. به حل این سوال دقت کنید. تبدیل ، کمیت

داریم: برای این ضریب      1۲5
𝑐𝑚۳

𝑠
×

1𝐿

1000𝑐𝑚۳ ×
60𝑠

1𝑚𝑖𝑛
 

همون طور که می بینید یکاهای مشابه به صورت زنجیر در بالا و پایین    

رها با هم حذف و ساده میشن.به این روش توی شیمی ضریب تبدیل  کس

. میشن جواب مسالمونهمون ها  اده نمیشه رو می نویسیم.س  چیزهایی که از کسرها میمونه و میگن .حالا  

1۲5×60

1000

𝐿

𝑚𝑖𝑛
=7.5

𝐿

𝑚𝑖𝑛
 

 دقت و خطا 

 دقیق بودن یک اندازه گیری به عوامل زیر بستگی دارد: 

 آزمایش کنندهرت شخص  الف(مها

 ب(دقت وسیله ی اندازه گیری

 ج(تعداد دفعات اندازه گیری 
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 دقت وسیله ی اندازه گیری  

مقداری که توسط یک وسیله ی اندازه گیری میشه به صورت دقیق اندازه گرفت  به طور کلی ریز ترین و حداقل 

 دقت اندازه گیری می گویند. 

 ر است. ری برابر کمینه ی درجه بندی آن ابزابرای ابزار های مندرج دقت اندازه گی

در خط کش زیر چون یک ابزار مندرج بندیس دقت اندازه گیری برابر  

خط کش می تواند یک میلیمتر را دقیق  میلیمتر است زیرا این  1

 اندازه گیری کند.

 

 

 

ندازه گیری را به  *هر ابزاری که توسط بشر ساخته می شود هر چند جزیی اما دارای خطا می باشد .خطای ا

 صورت قراردادی این گونه محاسبه می کنند. 

= میزان خطابرای تمامی ابزار های مندرج :                     # ±
دقت

۲
 

 ت و منفی نصف کمینه ی تقسیم بندی مقیاس آن ابزار است.مثب

میزان  خطابرای ابزار دیجیتال : # =  دقت ±

 

ین داده ها را به شرطی که  داده های متفاوتی به دست آیند میانگین ااگر یک آزمایش را چند بار تکرار کنیم و  *

 دهیم. اختلاف آنها زیاد نباشد به عنوان سنجش و نتیجه ی نهایی قرار می 
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 (98  مشابه آزمون قلمچی) تست

میلی متر ،ضخامت   0.01مطابق شکل مقابل قصد داریم به وسیله ی ریز سنجی با کمینه ی تقسیم بندی 

 اندازه گیری کنیم.نتیجه ی این اندازه گیری در کدام گزینه درست گزارش شده است؟ جسمی را

 

 

:حل  

 

 

چگالی بعضی مفاهیم رو مطرح کرده که باید خودتون بخونید. موضوع های کم  *** تمرین های کتاب تا ابتدای 

انجام میدیم چون بیشترین  اهمیتی هستند مثل گرد کردن و ... . از چگالی به بعد ما بیشترین تمرکزمون رو 

و توی کتاب مطالعه کنید.خودتون داستان های قبل از چگالی ر  اهمیت رو توی این فصل داره.!!!!  
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 چگالی

 جرم یکای حجم یک ماده یا به عبارت دیگر نسبت جرم به حجم یک ماده را چگالی آن ماده می گویند.

چگالی =
جرم

حجم
 

   برابر   SIدر  چگالییکای  در
𝑘𝑔

𝑚۳   است . همچنین میتوان از یکاهای
𝑔

𝑐𝑚۳   و
𝑔

𝐿𝑖𝑡
نیز استفاده  می شود که حتما   

 ید تبدیل آنها را به همدیگر یاد بگیریم. با

 هر چه فاصله ی مولکول ها یک جسم کمتر باشد چگالی آن بیشتر است. 

 مقدار ماده ی تشکیل دهنده ی یک جسم را چگالی می گویند.

 به خاطر بسپاریم.  مراجعه به کتاب های ریاضی و هندسه حجم های مخروط و مکعب و کره و ... راا *ب

نکات امتحانی و کنکوری جالبی درمورد چگالی وجود دارد که در تمرین های زیر قدم به قدم به طور کاربردی  *

 در سوال با آنها آشنا می شویم.

است.اگر قطعه ای فلزی به  سانتی متر مکعب به طور کامل پر شده   گرم بر 1.۲:ظرفی از مایعی به چگالی 1 تمرین

10نیوتن و چگالی   1وزن  
𝑔

𝑐𝑚۳  ایع به طور کامل فرو می بریم.چند گرم از مایع درون ظرف  مرا به آرامی داخل

𝑔به بیرون می ریزد؟)  = 10
𝑁

𝑘𝑔
         (مدارس تیزهوشانيي امتحان نها)                                     (           

حجم یک شکل نا متقارن که ابعادش برای ما نامشخص مطرح میشه اینه که ما چه جوری نکته و سوالی که همیشه  :حل

است به دست بیاریم.!!! داستان برمیگرده به داستان ارشمیردس.داستان طولانی داره اما ارشمیردس برای اولین بار 

آب بندازه. بعد به همان میزان حجم جسم ، آب از استخر ریخت توی یه استخر پر از  یه شکل نامتقارن رو  تونست  

ی اندازه گرفت و اون رو معادل حجم جسم مورد نظر قرار بیرون. بعد ارشمیردس آب رو جم کرد و حجم آب رو به راحت

 ظاهر ساده بارها مد نظر طراحان سوال کنکور و امتحانی بوده .این نکته ی به  داد.

 تدا حجم قطعه ی فلز رو به دست میاریم: با



 

 

 یادداشت نکات 

 

 حجم مایع ریخته شده با حجم جسم یکسان است. 

𝑉فلز = 𝑉آب ریخته 

 مایع برابر است با:با توجه به فرمول چگالی جرم 

𝑚مایع = 𝜌مایع𝑉مایع = 1.۲ × 10 = 1۲𝑔 

 (آزمون کانون اختصاصی ریاضیمشابه ) ۲ تمرین

کره ای توپر و ارتفاع استوانه برابر با قطر کره می باشد.اگر جرم   توپر برابر با شعاع  سطح مقطع استوانه ای شعاع 

 چگالی کره است؟کره نصف جرم استوانه باشد، چگالی استوانه چند برابر 

1)
1

6
                                 ۲ )

1

۳
                          ۳)

4

۳
                    4)

۳

4
         

 !!!!!! :اینجا میزان تسلط شما بر فرمول حجم های شکل های خاص و متقارت رو محک میزنه.حل

 

 

 

 

 

 

 

های کنکور باعث ایجاد ورزش ذهنی در مغز شما میشه که قدرت تحلیلتون رو بالا  انواع تیپ سوال  تکرار حل کردن  *نکته ی کنکوری:

 جور تحلیل کردن بهتر میتونن جواب بدن. ت بیاد اونایی که بیبشتر سوال جور وا  این باعث میشه که اگه تیپی جدید از تسمیبره .

 



 

 یادداشت نکات 

 

 (98)آزمون آزمایشی سازمان سنجش  ۳تمرین 

یک طلا فروش به جای فروش طلای خالص ، در آن نیز به صورت مخفیانه از نقره استفاده می کند. 

.𝟏𝟑گالی  سانتی متر مکعب و چ 5یکی از قطعات به فروش رسیده دارای حجم   𝟔
𝒈

𝒄𝒎𝟑
است. آیا این   

طلا به   قطعه طلای خالص است؟ و اگر نیست جرم نقره ی به کار رفته چند گرم است؟)چگالی نقره و

𝟏𝟎ترتیب  
𝒈

𝒄𝒎𝟑
𝟏𝟗و  

𝒈

𝒄𝒎𝟑
 است(  

 10(بله ، 4               ۳0(بله ، ۳                      68(بله ،۲(خیر ، صفر                  1

مایع )یا فلزهای مایع( را با هم مخلوط کنیم ، مخلوط )آلیاژی(جدید با چگالی جدید حاصل می شود. مثلا ما در طلا فروشی  یا چند اگر دو : حل

یر محاسبه می  چگالی متفاوتی به دست می آید که از فرمول زاگر طلا و نقره رو داغ کنیم و در قالبی بریزیم آلیاژی به دست می آید که 

 شود.

 را با هم مخلوط کنیم ، چگالی حاصل به این صورت به دست می آید.*اگر ما چند ماده  

𝜌مخلوط =
𝑚1 + 𝑚۲ + 𝑚۳+ . . .

𝑉1 + 𝑉۲ + 𝑉۳+ . . .
 

 با استفاده از رابطه ی بالا داریم:

      𝜌مخلوط =
𝜌طلا𝑉طلا+𝜌 نقره𝑉 نقره

𝑣طلا+𝑣 نقره
 𝜌مخلوط =

𝑚 نقره+𝑚طلا

𝑣طلا+𝑣 نقره
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 (98آزمون آزمایشی گاج  ) 4 تمرین

این تیپ سوال ها هم برای کنکور مطرح می شوند.چیزی که لازمه بدونید اینه که تمام سوال های چگالی از تعریف خود فرمول چگالی  :حل

 کنید.  قت خوب دحل می شوند. به مراحل حل این سوال 

 

 

 

 

 

 (96)امتحان نهایی خرداد ماه  تمرین

  ☺تجربه نشون داده که جواب نهایی در امتحان های نهایی کشوری  و استانی یعنی کشک!!!!  *** 

تمرین هایی که سوال امتحان نهایی هستن رو بر اساس توضیح گام به گام و همچنین جواب ها و  

که امتحان نهایی رو بتونید  زاریم  مه ی آموزش و پرورش میرو هم بر اساس پاسخنا  دهیروش نمره  

 عادت کنید به پاسخ کامل نوشتن. 

کیلو گرم باشد    ۳است.اگر جرم کره   ۲000𝑐𝑚۳سانتی متر دارای حفره ای به حجم   ۲0کره ای مسی به شعاع 

چگالی مس چند  
𝑘𝑔

𝑚۳   است؟𝜋 = ۳ 

 

مرحله ی اول استفاده از  

 تعریف

 جایگزاری و پارامتر های  

 سوال 



 

 یادداشت نکات 

 

 :پاسخ

 

 

 

 

از یک فرمول اگر   می شود به شرطی که جواب درست باشد. از نمره کم 0.۲5فرمول تا  به ازای ننوشتن هر دو 

 نوشته نشود صرف نظر شود.

 تجربی(  98و مشابه سنجش    96گزینه ی دو  )تمرین 

  سال هاست که کنکوری ها این سوال رو می پرسن که ما در کدوم یک از آزمون های آزمایشی شرکت کنیم؟!! سنجش گاج کانون حل:

سطح کتاب های  از  سیار بالا تر گزینه ی دو و ...!!! واقعیت امر اینه که نمیتونم بگم خوشبختانه یا بدبختانه اما سوال های کنکور حدود ده ساله ب 

شوند و جدیدا کسی بگه بدون کمک هیچ آزمون آزمایشی به رشته ی تاپی رسیدن تقریبا میتونیم بگیم ادعای کذبی  درسی مطرح می  

شما   ابت شدید هم به این موضوع دامن زده...ببینید بچه ها هر آزمونی شرکت میکنید مهم نیست چون به هر حال اون آزمون هم بوده.رق

عیت شما رو بهتر براتون روشن میکنه. اما واقعیت اینه کیفیت و سبک هر موسسه متفاوته و از  رو سنجش میکنه با بقیه و هم شرایط و وض

کنید و روی آزمون های اون متمرکز بشین اما در طی   باد گرفت. پیشنهاد من اینه یکی از موسسه ها رو انتخاهر کدوم میشه چیزهایی ی

ا رو دانلود کنید و بهشون نگا بندازین. در نهایت این سعی و تلاش  این مسیر حتما هر از گاهی هم سوال های بقیه ی آزمون ه

 شماست که تعیین میکنه شما به کجا خواهید رسید . 

هر چه چگالی یک مایع بیشتر باشد بیشتر فرو رفته و پایین تر قرار میگیرد. سوالی که در کتاب درسی مطرح  

 تن آهن روی آب شناوره....جواب اینه در کشتی   شده اینه که چرا کشتی ها غرق نمیشن در حالی که هزاران

0.5 

0.25   



 

 یادداشت نکات 

 

ع اینها باعث میشه که چگالی کشتی از  علاوه بر آهن فضاها و هوای خالی زیادی در کشتی وجود داره که مجمو

 آهن کمتر بشه . 

 )مدرسه دخترانه ی سرای دانش فلسطین تهران نوبت اول ( تمرین 

 بتواند چگالی یک چنگال را اندازه گیری کند. شرح دهید که آزمایشی را طراحی و 

 :حل

 (91،سنجش آموزش و پرورش    98)آزمایش سنجش   تمرین

نشان داده شده است.اگر با حجم مساوی از این دو فلز   Bو    Aحسب جرم دو فلز  در شکل زیر نمودار حجم بر  

 آلیاژ بسازیم ،چگالی آلیاژ چند گرم بر سانتی متر مکعب است؟)در عمل آلیاژ تغییر حجم ایجاد نمی کردد( 

1)6                         ۲)7                 ۳)6.5                 4)7.5 

 

 

 



 

 یادداشت نکات 

 

 :حل

 توضیح دادیم و با توجه به این که در سوال تغییر حجم اضافی نداریم خواهیم داشتآلیاژ  که  به تعریفبا توجه 

: 

 

 

 تکمیليتمرين 

** در این قسمت تعدادی از تمرین ها و تست های مربوط به امتحانات نهایی و کنکور رو براتون 

اسخ دتون تمام مراحل و پنوشتیم.در اینجا تنها جواب نهایی رو نوشتیم ، سعی کنید که خو

 تشریحی رو برای سوال ها بنویسید.

 سه مورد از عوامل موثر در دقت اندازه گیری را شرح دهید.-1

 11−10ده پیکومتر چند دسی متر است؟-۲

اهش می یابد.جرم اولیه ی یخ چند گرم بوده است؟) چگالی یخ  ک 10𝑐𝑚۳مقداری یخ ذوب شده و حجم آن  -۳

 ( 1( )جواب گزینه ی  قلمچی مکعب است()گرم بر سانتی متر  1آب   و چگالی  0.9

 1000د(                          10ج(                       100ب(                          90الف(

می شود.اگر   ۲50𝑐𝑚۳گرم و حجم آن   ۳00، جرم مخلوطدر اثر مخلوط کردن آب با یک محلول شیمیایی -4

1چگالی آب  
𝑔

𝑐𝑚۳  1.5و چگالی محلول شیمیایی
𝑔

𝑐𝑚۳  باشد ،حجم آب درون مخلوط چند سانتی مترمکعب

 (1)گزینه ی  قلمچی(است؟)

1)150                        ۲ )100                       ۳)1۲5                              4 )50 
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رساندن خبر پیروزی یونانیان بر سپاه ایران ، از  ی آتنی برای سال قبل از میلاد در یونان یک دونده  490 -5

راید بر ساعت بود.سرعت این دونده چند متر بر   ۲۳ماراتون تا آتن را دوید و در این مسیر سرعتش در حدود  

 ثانیه و چند کیلومتر بر ساعت است؟
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 * 

 

 * 
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